

Posudek školitelky

Autorka disertační práce: Mgr. Jana Švábová

Téma disertační práce: Obchodní kupní smlouva

Uchazečka zvolila za téma své disertační oblast závazkového práva, která je jak prakticky významná, tak teoreticky nosná – úpravu kupní smlouvy. To doktorandku staví řadu praktických i teoretických otázek k řešení. Téma je aktuální zejména vzhledem k rekonstrukci soukromého práva v ČR. Volbě tématu lze tudíž přisvědčit.

Autorka si v úvodu práce vytkla za cíl zhodnotit právní úpravu obchodní kupní smlouvy s přihlédnutím k judikatuře a reflektovat její stávající koncepci s ohledem na vybraná ustanovení, rozebrat a zhodnotit vybraná ujednání (má být zřejmě ustanovení o koupi) v novém občanském zákoníku, analyzovat otázku nabytí vlastnického práva od neoprávněného a zohlednit návrh CESL vůči právní úpravě koupě v novém občanském zákoníku (s. 8).

Zvolená struktura práce odpovídá uvedeným cílům. Autorka se po historickém exkurzu postupně zaměřila na nadnárodní aspekty úpravy kupní smlouvy, na její pojem, úpravu koupě v novém občanském zákoníku, na otázku nabytí vlastnictví od neoprávněného a na vedlejší ujednání v kupní smlouvě. V závěru stručně shrnula hlavní myšlenky, k nimž při zpracování tématu dospěla.

Metodologicky postupovala od obecného ke zvláštnímu. Nejprve podala analýzu základních pojmů (koupě, kupní smlouva, její podstatné náležitosti) a následně se zaměřila na speciální pojednání. Použila též metodu syntézy a metodu historickou.

Seznam literatury je dostatečně rozsáhlý a obsahuje reprezentativní tituly starší i současné české komercialistiky a další soukromoprávní literaturu. Použity jsou – i když v omezeném rozsahu – i zahraniční odborné zdroje.

Obsah disertační práce svědčí o odpovídající přípravě doktorandky pro zpracování zvoleného tématu. Z výše uvedených důvodů dospívám k závěru, že předložená disertační práce splňuje podmínky kladené na tento typ odborného textu. Proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Praha, 27. června 2014

prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc.
školitelka

